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Grammatikübung: Passivsersatzformen (2) 

Thema: Elektrotechnik – Installation einer Abzweigdose 

Beispiel:  
Aktivsatz: Worauf muss man bei der Installation einer Abzweigdose achten? 
Passivsatz: Worauf muss bei der Installation einer Abzweigdose geachtet werden? 
„sein“ + „zu“ + Infinitiv: Worauf ist bei der Installation einer Abzweigdose zu achten? 

 
Aufgabe 1:  

Bitte formen Sie die Passivsätze in Sätze mit „sein“ + „zu“ + Verb im Infinitiv um: 
 
1. Zunächst muss eine passende Dose ausgewählt werden. 

___________________________________________________________________________ 

2. Bei der Auswahl der Dose muss die maximale Klemmenanzahl berücksichtigt werden. 

___________________________________________________________________________ 

3.  Nun muss die Dose montiert werden. 

___________________________________________________________________________ 

4. Die beigefügten Stutzen müssen nach dem Schrauben aufgebracht werden.  

___________________________________________________________________________ 

5. Anschließend müssen die entsprechenden Kabeleinführungen geöffnet werden. 

___________________________________________________________________________ 

6. Das Loch muss an den Kabelumfang angepasst werden. 

___________________________________________________________________________ 

7. Die Adern müssen zum unteren Teil der Dose geführt und gebündelt hochgebogen werden. 

___________________________________________________________________________ 

 

Aufgabe 2:  

Bitte bilden Sie Aktivsätze:. 

 
1. Jetzt kann mit dem eigentlichen Verklemmen begonnen werden. 

___________________________________________________________________________ 

2. Die einzelnen stromführenden Drähte müssen auf die entsprechende Länge gekürzt  

 werden. 

___________________________________________________________________________ 

3. Bei halbtransparenter Bauform der Klemmen können diese auch mit der Beschriftung nach  

 vorne ausgerichtet werden. 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

4. Nachdem alle Adern verklemmt worden sind, kann der Deckel der Abzweigdose 

 aufgebracht werden. 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 
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Grammatikübung: Passivsersatzformen (2) Lösung 
 
 
Aufgabe 1:  

 
1. Zunächst ist eine passende Dose auszuwählen. 

2. Bei der Auswahl der Dose ist die maximale Klemmenanzahl zu berücksichtigen. 

3.  Nun ist die Dose zu montieren. 

4. Die beigefügten Stutzen sind nach dem Schrauben aufzubringen.  

5. Anschließend sind die entsprechenden Kabeleinführungen zu öffnen. 

6. Das Loch ist an den Kabelumfang anzupassen. 

7. Die Adern sind zum unteren Teil der Dose zu führen und gebündelt hochzubiegen. 

 

Aufgabe 2:  

 
1. Jetzt kann kann man mit dem eigentlichen Verklemmen beginnen. 

2. Die einzelnen stromführenden Drähte muss man auf die entsprechende Länge kürzen. 

3. Bei halbtransparenter Bauform der Klemmen kann man diese auch mit der Beschriftung nach 

 vorne ausrichten. 

4. Nachdem man alle Adern verklemmt hat, kann man den Deckel der Abzweigdose aufbringen. 

 


